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Οι βουλευτές Ιωάννης Τσίμαρης και Μπουρχάν Νερατζή Μπαράν είναι τομεάρχες
Υγείας του ΠΑΣΟΚ στη Βουλή, με τον δεύτερο να έχει την αρμοδιότητα της Ψυχικής
Υγείας στον Κοινοβουλευτικό Τομέα Εργασίας (ΚΤΕ).

Ο κ. Τσίμαρης (φωτογραφία αριστερά) είναι βουλευτής Ιωννίνων. Είναι ιατρός
ουρολόγος, διευθυντής στο νοσοκομείο "Χατζηκώστα" Ιωαννίνων.

Έχει σπουδάσει στα Ιωάννινα, από όπου και κατάγεται και είναι παντρεμένος.

Ο κ. Μπαράν έχει γεννηθεί στο Σούνιο Ξάνθης. Είναι έγγαμος με δύο παιδιά, έναν γιο
και μία κόρη.

Είναι ψυχίατρος. Έχει σπουδάσει στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου
Κωνσταντινούπολης, όπου έχει λάβει και την ειδικότητα του ογκολόγου.

Έχει μετεκπαιδευτεί στο Πανεπιστήμιο της Κολωνίας, στη Γερμανία.

Μιλάει τουρκικά, αγγλικά και γερμανικά.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Φάρμακα αδυνατίσματος δρουν  κατά των νευρολογικών επιπλοκών [μελέτη]

Τι προσφέρουν τα φρούτα και τα λαχανικά από την παιδική ηλικία

Ο Στέλιος Παπαδόπουλος μοιράζεται εμπειρίες και ιδέες για την ανάπτυξη της
βιοτεχνολογίας στην Ελλάδα
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Καύσωνας: Συστάσεις του υπουργείου Εργασίας για τα
μέτρα προστασίας στους εργασιακούς χώρους
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Το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης εφιστά την προσοχή στους
εργοδότες για την τήρηση των προληπτικών οργανωτικών και τεχνικών μέτρων,
καθώς και των μέτρων ατομικής προστασίας των εργαζομένων στους εργασιακούς
χώρους σε όλη τη διάρκεια του καύσωνα «ΚΛΕΩΝ (CLEON)».

Επισημαίνεται ότι εξακολουθούν να ισχύουν τα οριζόμενα στην υπ’ αριθμ. 65581/12-7-
2023 (4491 Β΄) Υπουργική Απόφαση ως προς τα έκτακτα μέτρα που αφορούν την
αντιμετώπιση της θερμικής καταπόνησης των εργαζομένων, συμπεριλαμβανομένης της
υποχρεωτικής παύσης εργασιών σε εξωτερικούς χώρους, υπό τις προϋποθέσεις που η
ανωτέρω απόφαση περιγράφει καθ’ όλη τη διάρκεια εξέλιξης του καιρικού φαινομένου –
καύσωνα «ΚΛΕΩΝ (CLEON)» σύμφωνα πάντοτε και με τις επικαιροποιημένες οδηγίες
της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας (ΕΜΥ).
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Νέα έρευνα δείχνει σοβαρό έλλειμμα στους
εμβολιασμούς ενηλίκων

virus.com.gr/nea-ereyna-deichnei-sovaro-elleimma-stoys-emvoliasmoys-enilikon

Τα ποσοστά  εμβολιασμών ενηλίκων έχουν μειωθεί απότομα, παρά την εξοικείωση του
γενικού πληθυσμού με τον εμβολιασμό λόγω της πανδημίας  Covid-19. Τα στοιχεία
προέρχονται από μια νέα ανάλυση που χρηματοδοτήθηκε από την GSK σε συνεργασία
με το IQVIA Institute for Human Data Science και τον Παγκόσμιο Συνασπισμό για τη
Γήρανση (GCOA).

Ειδικότερα υπολογίζεται πως σχεδόν 100 εκατομμύρια λιγότερες δόσεις από ό,τι
αναμενόταν για ορισμένα εμβόλια ενηλίκων, εκτός από εκείνα που στοχεύουν στη Cοvid-
19, χορηγήθηκαν μεταξύ 2021 και 2022, όπως δημοσιεύει το fiercepharma.com.  Ο
υπολογισμός του αριθμού  βασίστηκε στα στοιχεία για τη χρήση εμβολίων τα τελευταία
δύο χρόνια  και στις τάσεις της παγκόσμιας υιοθέτησης εμβολίων από το 2013 έως το
2020. Εκτιμάται ότι μόλις 16,2 δόσεις ορισμένων εμβολίων διανεμήθηκαν
παγκοσμίως ανά 100 ενήλικες το 2022. Αντίθετα, τα εμβόλια  έναντι της λοίμωξης
Covid-19  είχαν αναλογία 132 δόσεις να διανέμονται για κάθε 100 ενήλικες το ίδιο
έτος, σύμφωνα με την έκθεση.

«Ενώ σημαντικά βήματα στην ανάπτυξη εμβολίων έχουν παραδώσει σκευάσματα που
συμβάλλουν στην παράταση της διάρκειας της υγείας των ενηλίκων, τα δεδομένα
δείχνουν ότι υπολείπονται στην προστασία των ενηλίκων σε όλο τον κόσμο από
ασθένειες που μπορούν να προληφθούν με εμβόλια» επεσήμανε η αντιπρόεδρος της
GSK για τις παγκόσμιες ιατρικές υποθέσεις εμβολίων, Piyali Mukherjee. Η GSK, η οποία
παρασκευάζει διάφορα εμβόλια για ενήλικες που στοχεύουν σε ασθένειες όπως είναι ο
έρπητας ζωστήρας, η ηπατίτιδα Α και Β και πρόσφατα ο αναπνευστικός
συγκυτιακός ιός. H εταιρεία είναι “δεσμευμένη” στο έργο της με την GCOA, την IQVIA
και άλλους υποστηρικτές  και οργανισμούς για τη διασφάλιση μεγαλύτερης πρόσβασης
σε προγράμματα εμβολιασμού,  σύμφωνα με την κ. Mukherjee.
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Σε έκτακτη ενημέρωση για την πρόληψη των επιπτώσεων του καύσωνα, προχώρησαν
σήμερα τα μέλη της Επιτροπής Δημόσιας Υγείας.

Ο Χρήστος Χατζηχριστοδούλου, καθηγητής Υγιεινής και Επιδημιολογίας (Τμήμα
Ιατρικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας) αναφέρθηκε σε θέματα γενικού πληθυσμού.

Τόνισε πως το κύμα καύσωνα θα κρατήσει. Διευκρίνισε πως σε τέτοιες συνθήκες
κινδυνεύουμε όλοι, αλλά κάποιοι περισσότερο: έγκυες, μικρά παιδιά, ηλικιωμένοι,
άτομα με χρόνια προβλήματα, άτομα που λαμβάνουν φαρμακευτική αγωγή,
παχύσαρκοι, άτομα που εργάζονται σε εξωτερικούς χώρους, άτομα που κάνουν
αυξημένη χρήση αλκοόλ.

Συνέστησε οι ηλικιωμένοι να μην κυκλοφορούν τις ώρες με υψηλές θερμοκρασίες. Να
τούς βοηθούμε, να λαμβάνουν επαρκείς ποσότητες υγρών, να βρίσκονται σε χώρους
χωρίς υψηλές θερμοκρασίες και να μη μένουν μόνοι στο αυτοκίνητο.

Απευθυνόμενος στο σύνολο του πληθυσμού, είπε να κρατάμε κλειστά τα παράθυρα,
να περιορίσουμε τις μετακινήσεις που δεν χρειάζονται, να αποφύφουμε την
άσκηση και να αποφύγουμε την έκθεση στον ήλιο. 

Σημείωσε πως πρέπει να αποφεύγουμε τα βαριά φαγητά και την κατανάλωση
αλκοόλ.

Προειδοποίησε πως δεν πρέπει να βρισκόμαστε κάτω από την ομπρέλα στην
παραλία, καθώς δεν προστατευόμαστε. "Δεν χρειάζεται να είμαστε στη θάλασσα
το μεσημέρι", είπε.

Η Βάνα Παπαευαγγέλου, καθηγήτρια Παιδιατρικής Λοιμωξιολογίας (ΕΚΠΑ) μίλησε για
τα νεογνά, τα παιδιά, τις έγκυες και τις λεχώνες.

Όπως είπε, τα παιδιά ανήκουν στις ομάδες υψηλού κινδύνου. Τα παιδιά κάτω των 5
και των 3 ετών έχουν τον μεγαλύτερο κίνδυνο αφυδάτωσης. Η σύσταση είναι να
παραμένουν στο σπίτι από τις 12 το μεσημέρι έως τις 5 το απόγευμα. Να μην
μένουν στην παραλία ή στη βεράντα, αλλά μέσα στο σπίτι.

Είναι δύσκολο να κρατάς τα παιδιά στο σπίτι, αλλά νωρίς το πρωί ή μετά τις 6 το
απόγευμα μπορούν να βγουν από το σπίτι.
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Ο Θεόδωρος Βασιλακόπουλος, καθηγητής Πνευμονολογίας - Εντατικής Θεραπείας
(Ιατρική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ),
αναφέρθηκε στους ασθενείς με αναπνευστικά και καρδιολογικά θέματα.

Κάλεσε όσους λαμβάνουν φάρμακα να επικοινωνήσουν με τον γιατρό τους,
προκειμένου να συνεννοηθούν για το ποια είναι η δοσολογία.

Απευθυνόμενος σε όσους δεν έχουν κάποιο πρόβλημα, τόνισε πως δεν πρέπει
να εφησυχάζουν όταν έχουν έντονα συμπτώματα, όπως σφύξιμο και βήχα και πως
πρέπει να απευθύνονται στον γιατρό. "Δεν το αφήνω να περάσει έτσι, για το καλό μου",
σημείωσε.

Για όσους εκτίθενται στον καπνό πυρκαγιάς, υπογράμμισε πως πρέπει να φοράνε
μάσκα και να προστατεύονται περισσότερο τα άτομα με υποκείμενα νοσήματα.

Δημ.Κ.
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Ανοικτό είναι το ενδεχόμενο να βρεθούν εκτός ΕΣΥ 2.000 εργαζόμενοι στα νοσοκομεία
μέσω ΔΥΠΑ (ΟΑΕΔ), με διετείς συμβάσεις του προγράμματος απασχόλησης
μακροχρόνια ανέργων ηλικίας 55 - 67 ετών.

Αυτό επισημαίνεται σε σημερινή επιστολή της Ομοσπονδίας εργαζομένων στα
νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) προς τους υπουργούς Υγείας και Εργασίας.

Στην επιστολή σημειώνεται πως οι συμβασιούχοι υπηρετούν σε θέσεις πρώτης γραμμής:
τραυματιοφορείς, βοηθητικό υγειονομικό προσωπικό, τεχνικοί, διοικητικοί, εργάτες.

Προσελήφθησαν στη διάρκεια της πανδημίας, εκπαιδεύτηκαν και προσφέρουν
σημαντικές υπηρεσίες. Σύμφωνα με το προεδρείο της ΠΟΕΔΗΝ, με δεδομένες τις
ελλείψεις προσωπικού στα νοσοκομεία, η μη ανανέωση των προγραμμάτων εργασίας
τους δημιουργεί δυσαναπλήρωτα κενά.

Όπως αναφέρει, στο νοσοκομείο "Αττικόν" έληξαν ήδη οι συμβάσεις 11 υπαλλήλων από
τη ΔΥΠΑ (ΟΑΕΔ). "Λήγουν σταδιακά οι συμβάσεις τραυματιοφορέων από τα νοσοκομεία
 αν και αντιμετωπίζουν σημαντικές ελλείψεις, με σοβαρό αντίκτυπο την πολύωρη
ταλαιπωρία των ασθενών στα επείγοντα και τα άλλα τμήματα των Νοσοκομείων, καθώς
και τεχνικών", αναφέρεται στην επιστολή.

Από την ΠΟΕΔΗΝ επισημαίνεται πως από την ώρα που η Κυβέρνηση αναγνωρίζει τις
ελλείψεις σε προσωπικό, δεν μπορεί να αφήνει 2.000 υγειονομικούς να φύγουν έτσι από
το σύστημα.

"Ταυτόχρονα, συντελείται αδικία σε βάρος του εν λόγω προσωπικού. Δεν ανανεώνονται
οι συμβάσεις αν και βρίσκονταν στην πρώτη γραμμή κατά την περίοδο της πανδημίας,
χάνοντας το δικαίωμα συνταξιοδότησης, αφού τους λείπουν λίγα ακόμη ένσημα για να
θεμελιώσουν δικαίωμα συνταξιοδότησης", τονίζεται.

Από την ΠΟΕΔΗΝ θεωρείται επιβεβλημένη η ανανέωση των συμβάσεων, με δεδομένο
ότι οι προϋπολογισμοί των νοσοκομείων επιβαρύνονται ελάχιστα, καθώς το μεγαλύτερο
μέρος της μισθοδοσίας καλύπτεται από κοινοτικά κονδύλια.
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16 θάνατοι ασθενών με CoViD, 17 διασωληνωμένοι,
226 εισαγωγές
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Πέμπτη, 20 Ιουλίου 2023, 15:00

Φίλιππος Ζάχαρης
Ειδικά ρεπορτάζ - Σύλλογοι Ασθενών και ΜΚΟ

Σχετική σταθερότητα παρουσιάζεται στους δείκτες της CoViD αναφορικά με τα
κρούσματα και τους θανάτους, σύμφωνα με το σημερινό επιδημιολογικό δελτίο του
ΕΟΔΥ. Οι εισαγωγές στα νοσοκομεία της χώρας πάντως αυξήθηκαν σε σχέση με το
προηγούμενο επιδημιολογικό δελτίο.

Την εβδομάδα 10 - 16 Ιουλίου,  16 ασθενείς με CoViD έχασαν τη ζωή τους (με διάμεση
ηλικία τα 84  έτη), 17 νοσηλεύονταν διασωληνωμένοι και 226 ήταν οι εισαγωγές στα
νοσοκομεία της χώρας. Ο αριθμός των νέων διασωληνώσεων ανήλθε στις 2.

O συνολικός αριθμός θανάτων ανέρχεται με την σημερινή προσθήκη των θανόντων
στους 37.242.

Σύμφωνα με την σημερινή επιδημιολογική εικόνα, η θετικότητα στα τεστ κορωνοϊού
παρουσίασε αύξηση συγκριτικά με την προηγούμενη εβδομάδα . Τό συνολικό ποσοστό 
της  συχνότερης υπο-παραλλαγή της ΒΑ.2 XBB.1.5 - γνωστή και ως "Κράκεν" έφτασε το
77%, ακολουθούμενη από την XBB.1.16 ή "Αρκτούρος" (16%) .

Το ποσοστό θετικότητας για τον κορωνοϊό ήταν 2% σε σύνολο 171.267 εργαστηριακών
ελέγχων.

                Δείκτες CoViD 10-16 Ιουλίου 3-9 Ιουλίου

Νέοι θάνατοι 16 14

Διασωληνωμένοι 17 20

Νέες εισαγωγές 226 198

Γρίπη - RSV

Όλα τα εξετασθέντα δείγματα ήταν αρνητικά για γρίπη.
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Και αυτή την εβδομάδα δεν καταγράφηκε νέο σοβαρό κρούσμα εργαστηριακά
επιβεβαιωμένης γρίπης με νοσηλεία σε ΜΕΘ, ούτε νέος θάνατος από εργαστηριακά
επιβεβαιωμένη γρίπη.

Σε ό,τι αφορά, τέλος, τον αναπνευστικό συγκυτιακό ιό-RSV, όλα τα εξετασθέντα δείγματα
ήταν αρνητικά.
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Σύμφωνα με τα πρόσφατα στοιχεία που δημοσιοποίησε ο Εθνικός Οργανισμός
Φαρμάκων (7/7/2023), στη διάρκεια του πρώτου φετινού εξαμήνου τα αιτήματα που
υπέβαλαν φορείς (Δημόσιοι και Ιδιωτικοί) στον Οργανισμό για την επικύρωση της
διεξαγωγής επιστημονικών εκδηλώσεων για την υγεία στην Ελλάδα ανήλθαν στο
απίστευτο αλλά αληθινό αριθμό των  1181.

Από αυτά τα αιτήματα, με βάση πάντα τα στοιχεία του Οργανισμού και μετά από δική
μας επεξεργασία επικυρώθηκαν οι 1.171 εκδηλώσεις, ενώ άλλες 10 είναι σε
εκκρεμότητα. Παρατηρώντας τα στοιχεία η πλειονότητα των εκδηλώσεων αυτών
διενεργήθηκε το πρώτο εξάμηνο, ενώ κάποιες από αυτές έχουν δρομολογηθεί να
πραγματοποιηθούν το δεύτερο εξάμηνο του έτους με τις ημερομηνίες να ξεκινούν από
τον Ιούλιο μέχρι και να φτάνουν μέχρι και την πρώτη εβδομάδα του Δεκεμβρίου.

Συγκεκριμένα πάνω από 300 εκδηλώσεις με βάση τον αναρτημένο πίνακα του ΕΟΦ
στην ιστοσελίδα του, πρόκειται να πραγματοποιηθούν το δεύτερο εξάμηνο του τρέχοντος
έτους σε διάφορα μέρη ανά την Ελλάδα.

Σημαντικά υψηλός δε είναι ο προϋπολογισμός που κατέθεσαν οι φορείς για τη διενέργεια
αυτών των επιστημονικών εκδηλώσεων, ο οποίος ξεπερνά τα 17 εκατ. ευρώ (πιο
συγκεκριμένα 17.811.929  ευρώ), ενώ τα πρωτεία της επένδυσης σε επιστημονικές
εκδηλώσεις, όσον αφορά το φάρμακο φαίνεται να κατέχει ελληνικός όμιλος.  Τα
ποσά του προϋπολογισμού ανά εκδήλωση κυμαίνονται από μικρά ποσά και ξεπερνούν
και τα 190.000 ευρώ. 

Σημειώνεται ότι στους φορείς που υπέβαλαν αιτήματα για την πραγματοποίηση
επιστημονικών εκδηλώσεων εκτός από τις φαρμακοβιομηχανίες που διέθεσαν τα
μεγαλύτερα ποσά, συμμετείχαν εταιρείες καλλυντικών, καταναλωτικών ειδών για την
υγεία, ειδικής διατροφής, εταιρείες ιατροτεχνολογικών προϊόντων,. Πανεπιστήμια,
Επιστημονικές εταιρείες, αλλά και δημόσιες υγειονομικές δομές.
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Έξαρση κρουσμάτων λοίμωξης από ιό Echo σε νεογνά, καταγράφεται σε ορισμένες
ευρωπαϊκές χώρες, όπως αναφέρεται σε έκθεση του Ευρωπαϊκού Κέντρου Ελέγχου
Νοσημάτων (ECDC).

Οι αρχές στη Γαλλία ενημέρωσαν το ECDC για αύξηση της σοβαρής νεογνικής
λοίμωξης από τον ιό Echo από πέρυσι. Μία σειρά από άλλες ευρωπαϊκές χώρες
ενημέρωσαν για 19 ακόμη κρούσματα, εκ των οποίων τα 9 οδήγησαν σε θάνατο των
νεογνών.

Κρούσματα έχουν αναφερθεί, επίσης, στην Κροατία, στη Σουηδία, στην Ισπανία και
στην Ιταλία, ενώ δύο θανάτους νεογνών έχουν αναφέρει και οι αρχές του Ηνωμένου
Βασιλείου. Σύμφωνα με το ECDC, δεν έχει αναφερθεί αύξηση κρουσμάτων σε
Αυστρία, Βέλγιο, Δανία, Ολλανδία, Νορβηγία και Πορτογαλία.

Οι ειδικοί του ECDC εκτιμούν πως ο κίνδυνος παραμένει μικρός, προς το παρόν.
Παρακολουθούν, ωστόσο, στενά την εξέλιξη του φαινομένου και καλούν τα κράτη -
μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης να αναφέρουν κάθε περιστατικό που μπορεί να
σχετίζεται με τη λοίμωξη.

Ο ιός Echo ανήκει στην ομάδα που αρχικά ήταν γνωστή ως Enteric Cytapathagenic
Human Orphan graip. Πλήττει κυρίως το γαστρεντερικό σύστημα, αλλά επηρεάζει
και το νευρικό σύστημα.

Οι ιοί της ομάδας αυτής έχουν συνδεθεί με άσηπτη μηνιγγίτιδα, εντερίτιδα,
μυοκαρδίτιδα, μυοσίτιδα και πλευροδυνία. Κυριότερο σύμπτωμα είναι ο υψηλός
πυρετός που μπορεί να οδηγήσει τα παιδιά και σε άσηπτη μηνιγγίτιδα. Αν δεν
αντιμετωπιστεί εγκαίρως, η λοίμωξη μπορεί να οδηγήσει στον θάνατο.

Οι αρχές της Γαλλίας ανέφεραν πως η λοίμωξη συνδέεται με σοβαρή σήψη, που
επιπλέκεται από ηπατική ανεπάρκεια και νευρολογική ή μυοκαρδιακή συμμετοχή λόγω
μόλυνσης από τον ιό. Το σύνολο των κρουσμάτων αφορούσαν αγοράκια, μεταξύ
των οποίων τέσσερα πρόωρα δίδυμα.

Όλα παρουσίασαν κλινικά σημεία σε ηλικία τριών έως έξι ημερών και πέντε από
τα εννέα νεογνά γεννήθηκαν με χαμηλό βάρος. Σε τέσσερις από τις πέντε μητέρες
είχαν αναφερθεί συμπτώματα, όπως πυρετός και προβλήματα στο γαστρεντερικό τις
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τελευταίες τρεις μέρες πριν από τον τοκετό. Επτά από τα νεογνά έχασαν τελικά τη
ζωή τους.

Δύο περιπτώσεις κεραυνοβόλου ηπατίτιδας που συνδέονται με λοίμωξη από τον
ιό αναφέρθηκαν τον Ιούνιο από την Ιταλία. Η μητέρα παρουσίασε ένα μόνο επεισόδιο
πυρετού στις 35 εβδομάδες και δύο ημέρες ηλικίας κύησης. Τα νεογνά έχουν μεταφερθεί
σε μονάδα εντατικής θεραπείας νεογνών. Η Ιταλία ανέφερε ένα τρίτο κρούσμα Ε11 σε
νεογνό, το οποίο εισήχθη στη ΜΕΘ.

Εκτίμηση ECDC

Με βάση τις διαθέσιμες πληροφορίες, οι υπεύθυνοι του ECDC εκτιμούν ότι η
πιθανότητα μόλυνσης από τον ιό στον νεογνικό πληθυσμό είναι πολύ χαμηλή, με
υψηλό επίπεδο αβεβαιότητας.

Ο αντίκτυπος της μόλυνσης εκτιμάται ότι είναι μέτριος, με υψηλό επίπεδο
αβεβαιότητας. Ως εκ τούτου, ο συνολικός κίνδυνος για τον νεογνικό πληθυσμό στην
Ευρώπη εκτιμάται επί του παρόντος ότι είναι χαμηλός. Απαιτούνται περισσότερα
δεδομένα για να εκτιμηθεί εάν το στέλεχος του ιού σχετίζεται με πιο σοβαρή ασθένεια.

Το ECDC συμμετέχει σε μία αναδρομική μελέτη, που θα διεξαχθεί από το Ευρωπαϊκό
Δίκτυο Εντεροϊών (ENPEN), με στόχο να βρεθεί εάν κυκλοφορούσαν οι εν λόγω ιοί
σε νεογνά και βρέφη στην Ευρώπη, μεταξύ 2018 και 2023. 

Δημ.Κ.
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Αύξηση 9% παρουσίασαν οι πωλήσεις σε αξία των ηλεκτρονικών φαρμακείων στο
πρώτο εξάμηνο του 2023, σε σύγκριση με το αντίστοιχο περυσινό διάστημα.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσίευσε η Convert Group ο τζίρος στην ελληνική αγορά
άγγιξε τα 146 εκατ. ευρώ ενώ οι online παραγγελίες αυξήθηκαν κατά 7% σε σχέση με
την αντίστοιχη περίοδο του 2022. Τα συγκεκριμένα στοιχεία αντλούνται από 99 online
φαρμακεία, με την συμμετοχή 13 από τους 15 μεγαλύτερους παίκτες της αγοράς

Σημειώνεται ότι στις αγορές από τα online φαρμακεία δεν περιλαμβάνονται τα ΜΗΣΥΦΑ
(μη συνταγογραφούμενα φάρμακα), καθότι η χώρα μας είναι η μόνη στην Ευρώπη που
δεν έχει εναρμονιστεί με την Ευρωπαϊκή Οδηγία 2011/62/ΕΕ και τον Ευρωπαϊκό
Κανονισμό 699/2014, ενώ δεν έχει εφαρμόσει ούτε την σχετική σύσταση του ΟΟΣΑ για
τα online φαρμακεία, όπως καταγράφηκε σε έκθεση του Οργανισμού το 2017 για τις
συνθήκες ανταγωνισμού του κλάδου. Μάλιστα, η ΚΥΑ της 20ης Απριλίου 2022 καθορίζει
ότι στην χώρα μας απαγορεύεται να πωλούνται τα ΜΗΣΥΦΑ online, και μπορούν να
διατίθεται μόνο στα φυσικά φαρμακεία.

Στις κατηγορίες που αυξήθηκαν σε αξία (ευρώ) online αγορών σε επίπεδο εξαμήνου
αναδεικνύονται οι εξής: +10% σε προϊόντα ομορφιάς και προσωπικής φροντίδας, +5%
σε συμπληρώματα διατροφής και βιταμίνες και +1% σε βρεφικά και παιδικά είδη.
Μείωση στις πωλήσεις γνώρισαν τα προϊόντα υγείας κατά 23%, καθώς προϊόντα που
βρίσκονταν για καιρό στις υψηλότερες θέσεις ζήτησης (όπως οι μάσκες προστασίας και
τα διαγνωστικά τεστ κορονοϊού) αποτελούν όλο και περισσότερο χαμηλή προτεραιότητα
στα καλάθια του αγοραστικού κοινού.

Η συγκράτηση των εκπτώσεων που παρατηρήθηκε στο πρώτο εξάμηνο του 2023 στο
online κανάλι συνεχίζεται σε ποσοστό 38% επί της προτεινόμενης λιανικής τιμής από
43% που ήταν για στην αντίστοιχη περυσινή περίοδο, φαινόμενο που οφείλεται στον
συνεχώς αυξανόμενο πληθωρισμό και την ανάγκη για τη διατήρηση του περιθωρίου
κέρδους

Στα marketing κανάλια, σε επίπεδο τριμήνου, οι διαφημίσεις Google εξακολουθούν να
βρίσκονται στην πρώτη θέση επιφέροντας το 46% των συνολικών συναλλαγών και
σημειώνοντας αύξηση 6 μονάδων συγκριτικά με το προηγούμενο έτος. Τα οργανικά
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αποτελέσματα βρίσκονται στα ίδια επίπεδα με 14%. Επιπλέον, οι πλατφόρμες
σύγκρισης τιμών γνώρισαν μια μείωση της τάξης του 5%, έχοντας ποσοστό 13% από
18% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2022.

Οι καταναλωτές συνεχίζουν να δείχνουν την προτίμηση τους προς τις mobile & tablet
συσκευές για την πραγματοποίηση των online αγορών τους με ένα ποσοστό 68% έναντι
των συσκευών desktop & laptops (32%). Αναφορικά με την πραγματοποίηση των
παραγγελιών, προτιμώνται οι πρωινές και μεσημεριανές ώρες (9:00-12:00 και 12:00-
15:00), ενώ η Δευτέρα και η Τρίτη αποτελούν τις πιο δημοφιλείς ημέρες.
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